

# 党员炒好木须肉 端给居民来品评

祥和里社区创新党组织活动方式，“美食荟”融洽党群关系

“场面真是热闹，味道真是好啊！我们邻居间处的就是这种亲人般的感情。”昨日，向记者提起社区举办的院落小吃品鉴荟活动时，成华区猛追湾街道祥和里社区居民王凤仙阿姨仍意犹未尽，她最喜欢的不仅是“美食荟”上大家做的食物，还有在党组织活动这一天，邻居们一起和谐欢乐的场面。



## 居民当大厨 争做拿手菜

4月17日的活动现场，大家都热火朝天地忙着，社区工作人员为选手们准备好各种材料，锅碗瓢盆，油盐酱醋。选手们忙忙碌碌地准备着自己的拿手好菜，有的切丝，有的切块，有的调汁……一旁还有亲友团在呐喊加油，现场一片欢乐。



美食品鉴荟现场。

“来，尝一口。”院落骨干居民刘玲将自己的得意作品“京酱肉丝”端到居民面前，大家品尝后赞不绝口。“这菜不仅好吃，还有养生的作用。菜里有绿色、红色、黄色、黑色食物，中医有五色对五脏的说法，绿色补肝，红色补心，黄色补脾，黑色补肾。”党员王婷端上自

己的拿手好菜“木须肉”时还进行了相关介绍，居民们一边品尝一边点评，称这道菜做得真是色香味俱全。

经过一上午忙碌，到午餐时间时，在场每位社区居民开始进行品尝。居民们一致认为，这些家常菜不仅有营养还好吃，非常适合老人与儿童。

## 党员们带头 居民来参与

据了解，本次活动由成华区猛追湾街道祥和里社区党委、居委会统一组织。“当天的大部分菜品都是出自辖区各党支部、院落自治小组、楼栋长等党员、群众骨干自家的拿手菜，意在让他们起示范带头作用。”社区主任陈燕介绍说，有了党员及骨干居民的带动，不少居民当天也参与到活动当中，他们与党员志愿者们一起穿梭在活动现场，为活动义务提供签到服务、餐盘发放、菜品发放、秩序维持等。

“活动之后，我和几名居民志愿者以及党员一起清理了现场。”居民志愿者张慧芳说，活动当天，气氛非常吸引人，自己也品尝到邻居们亲手制作的美食，希望能为活动出一份力。

本次活动的开展，进一步丰富了党员组织生活，融洽了党群、干群关系，巩固了党支部在院落治理中的政治引领地位，同时也提高了院落自治组织参与院落自治的积极性以及进行院落自治建设的能力水平，一举多得。

华西社区报记者 彭戎  
图片由社区提供

## 资讯

### @长庆路社区 党总支战旗村过党组织活动

4月19日，营门口街道长庆路社区党总支和居委会组织二级党支部及居民自治小组60多名成员，到习近平总书记视察过的郫都区战旗村过了一次十分有意义的党组织活动。全体成员在讲解员的带领下，沿着习总书记视察的路线，亲身体会到人民领袖爱民、亲民、为民的风范和新农村建设取得的辉煌成绩。  
通讯员 许新建

### @花照社区 公益平台无偿服务困难居民

近日，金牛区营门口街道花照社区通过资源整合，以线上微信公众号为入口，线下实施上门服务的社区治理新模式，打造出为辖区高龄老人和经济困难居民提供无偿服务的O2O公益平台，受到一致好评。据了解，花照社区后期将根据服务进程和居民需求陆续开展更多的服务，并且设置线下体验活动，志愿者们将进入各个院落，让居民们体会到更加舒适的服务。  
华西社区报实习记者 胡慧媛

### @茶店社区 “熊猫绘画”培养儿童想象力

4月16日上午，为培养少年儿童的观察力、想象力以及协调思维能力，锻炼独特的创作思维，金牛区营门口街道茶店社区开展了非常有趣的“熊猫绘画”活动。活动开始，老师向小朋友们普及了一些关于熊猫的知识，并简单讲解画熊猫的步骤。随后，小朋友们根据老师的讲解以及自己的想象画出了许多不同形态的大熊猫。此次活动提高了小朋友的动手能力，增加了辖区居民间的交流。  
华西社区报实习记者 胡慧媛

### @卓锦城社区 党支部举办小区乒乓球赛

4月20日晚7点，成龙街道卓锦城社区繁花郡首届乒乓球比赛决赛开始。据了解，比赛前期，业委会通过张贴海报和在微信群发布比赛信息，吸引了近70位居民报名参与。比赛于4月13日开始，从32强打到16强，16强打到8强，20日举行决赛。

“这是我们党支部成立以来举办的第一次小区院落活动。活动初衷主要是想通过这次活动拉近邻里关系，同时让更多的居民感受到我们党支部的凝聚力。”卓锦城社区党支部书记王豫嘉介绍说。  
华西社区报记者 李琪

### @清康社区 重塑“三尺篱园”营造温馨环境

4月19日下午，光华街道清康社区“三尺篱园”的重塑活动在澄江街5号院拉开帷幕。当天，居民纷纷下楼加入到打造行列中来，“自己的院落打造好后，还是我们自己得好处。”活动结束后，居民同社区一起制定出该院落的“院落环境卫生管理制度”，用制度形式去提醒居民爱护绿色家园，共同营造温馨和谐的生活环境。  
华西社区报记者 邱超

### @迎宾路社区 组织辖区企业接受消防安全培训

4月19日上午，金泉街道迎宾路社区组织辖区各企业单位负责人参加消防安全知识培训会。培训由消防专家详细讲解预防火灾的方法、高层住宅火灾的预防及火灾如何逃生、如何正确使用灭火器等消防安全知识。通过这次培训，使辖区企业单位对如何预防火灾、如何排除身边的安全隐患、如何使用灭火器以及发生火灾时如何进行紧急灭火，有了更直观的了解和认识。  
华西社区报记者 吴小红

# 每天巡查菜市场 “管家婆”折服众商贩

工作牌、小皮包——无论什么天气，73岁的谢素英都会带上这身装备，每天到驷马桥街道平福巷菜市场几条小巷子里巡查几遍。“刘老弟，你的摊子又摆出来了哈，赶紧搬到线后去，不要影响人们出行。”谢素英心直口快地说道。自从2015年市场启动居民自治管理以来，谢素英带头解决了不少市场难题，让市场的环境变得越来越井井有条。这位不怎么买菜的老人，成了最了解这个市场的人，前来买菜的居民们都为菜市场的变化点赞。



谢素英在菜市场巡查。

为农民，每天清早，他们都要带着自己的产品，来到市场做生意。住在市场附近的居民，买菜基本上离不开这个市场。“一把菜、一块肉，都是和居民息息相关的事。我家就住在市场后边，对这里很了解。”谢素英说道。

虽然方便了周围居民买菜，但平福巷菜市场却是一个临时占道市场，商贩们为了方便自己做生意，经常把摊位摆到过道上，有些人甚至随意将垃圾丢弃到地上，日子久了，市场上不仅垃圾四散，一

到夏天，菜市场难闻的味道也变得浓郁起来。作为附近的老居民，2015年谢素英被选为自管委的主任，带头帮助居民管理市场秩序，改善市场环境。从此，谢素英的身影便经常在这个喧闹的菜市场中出现。

## 工作兢兢业业 市场环境大为改善

然而，最开始的工作并没有那么容易。面对突如其来的“管家婆”，商贩们多少有些排斥。谢素英

告诉记者：“管理市场商贩没有那么容易，当然我也不是个容易气馁的人，一遍不行就两遍，两遍不行就再来。”就这样，谢素英每天早晨8点开始巡查，一天要来往好几次。经过长期的努力，她软磨硬泡地“征服”了市场上大部分的商贩——“让他们守规矩，就要站在他们的立场上考虑问题，我就对他们说，‘环境好了，生意也会跟着好起来，’商贩们都十分认同。”谢素英得意地说道。

目前，平福巷菜市场的门市和摊位有100多个，随着菜市场的环境、卫生条件越来越好，商家的生意也越来越红火。

华西社区报记者 张今驰  
街道供图

## 老市场问题多 七旬老太上阵管理

平福巷菜市场已经存在了20年左右，商贩大多



封面新闻 APP